Netzwerk fachliche Unterrichtsentwicklung

Modellieren-UV1 (Stufe 5)

Leistungsüberprüfung

Name:______________________________________________________________

1. Nenne die vier Arbeitsschritte zur Lösung einer Textaufgabe in der richtigen Reihenfolge!

Löse die beiden Aufgaben nach der bekannten Lösungsstrategie und berechne:

2. Bauer Hansen ist 42 Jahre alt. Er erntet von seinem  4 ha großen Acker 12400 kg Kartoffeln, von denen durch falsche Lagerung 580 kg verderben. Auf seinem anderen 6 ha großen  Acker erntet er 17800 kg, von denen nur 340 kg verderben. Wie viel kg kann er insgesamt verkaufen?   

3. Aus dem Schnellzug von München nach Hannover über Würzburg und Göttingen steigen in Göttingen 42 Personen aus und 13 ein. In Hannover erwarten 34 Schüler einer Schulklasse mit ihren zwei Lehrern ihre Freunde aus München am Bahnhof. Wie viele Personen kommen in Hannover an, wenn der Zug bei der Abfahrt in München um 12:40 Uhr mit 248 Personen besetzt war und in Würzburg nur 104 Personen zugestiegen waren?







